



# 广州7区要求全员测核酸 多区餐馆禁堂食

广州荔湾区、越秀区、海珠区、天河区、白云区、黄埔区、番禺区等7个区要求全员核酸检测。

昨日,广州白云、黄埔、天河、番禺等区发布通告,4日起,在全区开展全员核酸检测工作。荔湾区5月26日至27日开展了第一轮全员核酸检测,目前第二轮基本完成。4日起,荔湾区龙津街锦龙汇鑫阁由中风险地区调整为低风险地区,其他地区风险等级不变。

为加强经营性商业场所管控,番禺区、海珠区和越秀区对“餐饮服务单位暂停堂食”有要求。其中,海珠区社会餐饮服务单位(含提供堂食的食品销售单位)4日21时起暂停堂食,可提供到店自取、外卖订餐;番禺区管控措施实施时间为4日起至17日,共14天。越秀区则要求在流花街、人民街、矿泉街、北京街全域范围内,所有餐饮服务单位暂停堂食服务,可提供到店自取、网络或电话等外卖订餐,禁止一切聚集性用餐活动等。



■昨日,黄埔区大沙街核酸检测点,工作人员在教居民填写资料信息。

新快报记者 李小萌/摄

## 海珠区

### 暂停堂食,自4日21时起实施

4日,广州市海珠区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布关于加强经营性商业场所管控的通告(第4号)。

通告指出,全区所有社会餐饮服务单位(含提供堂食的食品销售单位)暂停堂食,可提供到店自取、外卖订餐服务,管控措施实施时间自4日21时起。全区单位食堂(含机关事业单位、学校、工厂、工地、企业等食堂)实行测体温进场、分批分时段就餐、单向就坐、挡板分隔等防疫措施。

此外,瑞宝街、沙园街、滨江街、昌岗街辖内文化娱乐场所、室内文化体育场馆、健身场所、游泳场馆、水疗会所等密闭场所暂停营业。上述区域以外的密闭场所要严格落实疫情防控措施要求,实行预约、错峰、限流、测温、扫码等措施,实名登记姓名、个人手机号码。

## 番禺区

### 暂停堂食,为期14天

3日,广州市番禺区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布关于加强经营性商业场所管控的通告(第8号),进一步加强全区经营性商业场所管控。通告表示,将暂停餐饮单位堂食的范围扩大至全区所有餐饮服务单位,为期14天。

全区歌舞娱乐场所、水疗会所、游泳场馆等密闭场所要严格落实疫情防控措施要求,实行预约、错峰、限流、测温、扫码等措施,实名登记姓名、个人手机号码,以便开展流行病学调查。

2日,《广州市番禺区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部关于番禺区部分区域暂停餐饮单位堂食的通告》(第7号)提出,在石壁街、洛浦街、南村镇南村社区、梅山村、坑头村区域范围内;所有餐饮服务单位(含饮品店、小吃店、

早餐店等)暂停大厅堂食服务,可提供到店自取、网络或电话等外卖订餐服务,可采取独立包房(每房限1桌,每桌不超过10人,不得拼桌)为散客供餐。禁止一切聚集性用餐活动(含自办宴席)。

在《广州市番禺区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部关于番禺区部分区域暂停餐饮单位堂食的通告》(第7号)的基础上,将暂停餐饮单位堂食的范围扩大至全区所有餐饮服务单位,相关餐饮防控措施按照第7号通告规定执行,管控措施实施时间为2021年4日至17日,共14天。

全区单位食堂(含机关事业单位、学校、工厂、工地、企业等食堂)实行测温进场、分批分时段就餐、单向就坐、挡板分隔等防疫措施。

全区经营性商业场所要设置穗康通行码(葵花码),落实进店人员佩戴口罩、测量体温、扫码等措施,继续做好员工健康监测。加强疫情防控知识宣传,营业期间利用显示屏、喇叭、广播等工具,在进出通道、营业场所内部循环播放疫情防控知识及相关要求。

## 越秀区

### 开始了第二轮全员核酸检测

昨日,越秀区发布了进一步加强越秀区疫情防控工作的通告。

昨日至6日,越秀区对全区常住人员开展第二轮全员核酸检测工作。广大居民群众按照所在社区居委通知指引,分时段分楼栋有序到指定地点开展核酸检测。核酸检测前一日如有接种新冠疫苗的(包括第一针、第二针),应暂缓检测。注意全程佩戴口罩,与他人保持1米以上间隔,不交谈,不聚集,听从现场工作人员指引。

此外,在六榕街、光塔街全域范围内;严格按照广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部关于进一步做好粤康码黄码人员核酸检测的通告(第2号)要求,前往指定的社区卫生服务中心进行免费核酸检测。

特别指出的是,在流花街、人民街、矿泉街、北京街全域范围内:所有餐饮服务单位暂停堂食服务,可提供到店自取、网络或电话等外卖订餐服务,禁止一切聚集性用餐活动(含自办宴席);各类密闭公共娱乐场所(如电影院、剧院、歌舞娱乐场所、上网服务场所、麻将馆、棋牌室等)、公共文化场所(图书馆、博物馆、文化馆、美术馆等)的室内场馆、旅游景区的室内游乐项目、学生儿童托管机构等一律停业;其余经营性商业场所(含专业市场、商场等)按最大接待能力的50%实行限流。

除上述6个街道的其他区域:所有经营性商业场所(含专业市场、餐饮场所、娱乐场所等)按最大接待能力的75%实行限流。

## 天河区

### 开展全区全员核酸检测

昨日,天河区发布了关于开展全区全员核酸检测工作的通告(第3号)。昨日至6日,天河区定于对全区户籍人口、来穗人员开展全员核酸检测工作。

其中,车陂街、天河南街、林和街、兴华街、冼村街、猎德街、元岗街、黄村街、龙洞街、长兴街、凤凰街、前进街、新塘街13条街道辖内持“粤康码”绿码的居民,按照所在街道社区居委工作人员的通知指引,分时段有序到达各临时核酸检测点进行免费核酸检测;沙河街、五山街、员村街、石牌街、沙东街、棠下街、天园街、珠吉街8条街道辖内尚未完成核酸检测的居民,持“粤康码”绿码就近前往各临时核酸检测点进行免费核酸检测。

持“粤康码”黄码的居民,须按照《广州市天河区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部关于进一步做好粤康码黄码人员核酸检测的通告(第2号)》要求,前往指定的社区卫生服务中心进行免费核酸检测。

## 动态

### 佛山南海3区域封闭管理

桂城大沥12社区封控管理

新快报讯 记者胡珊霞报道 昨日,佛山市南海区发布了关于做好新冠肺炎疫情分级分类防控工作的通告。

一、南海桂城街道华福御水岸小区及周边区域,万科金域名都小区,大沥镇景裕嘉园小区及周边区域,以及感染者和密切接触者居住、工作的重点场所(由区指挥部确定),所有人员严格实行居家隔离,做到足不出户,执行封闭管理。

二、桂城街道夏南二、夏东、平北、大坪、江滨、平东、同成等7个社区,大沥镇黄岐、东秀、岐阳、洞庭、雍雅等5个社区(除第一点提及的区域)的所有人员原则上足不出户,人员只进不出,严禁聚集,执行封控管理。

桂城街道除前面所述的其他区域;桂和路以东、桂和路往北至雅瑶水道以南、广佛江珠高速以东、广佛肇高速以南、广州辖区以西、佛山水道以北范围内(除第一、二点提及的区域),严格限制人流,减少人员外出,执行闭环管理。对于跨越划定边界的社区,要以社区为单位遵照执行。

## 镜头

### 专车接送出行不便群众

新快报讯 记者李应华 通讯员云宣 方治旋 余茜报道 随着疫情防控措施不断升级,为确保市民健康安全,6月2日起,白云区同德街在辖内设置一个综合采样点,对14天内到过荔湾区的重点人群开展核酸检测工作。为方便群众检测,现场开设老弱病残孕绿色通道、专车接送出行不便的群众,并设置专用WiFi供群众扫码,人性化服务获群众纷纷点赞。

“有些老人行动不便,有些老人用的是老年机扫不了预约码,还有小孩孕妇都要特别照顾,这些情况我们都充分考虑了,并由专人提供帮助。”同德街公共服务办相关负责人介绍。

在排队区到采样区,一辆小车穿梭在隔离带一侧的马路上。“大家慢点上车,坐稳了我再开车,”临时充当“司机”的执法队工作人员提醒老人们注意安全。据悉,为方便特殊群体前往检测点,街道特意调度了一辆专用车,用来接送行动不便和身体不适的居民。

### 开辟老人小孩孕妇绿色通道

新快报讯 记者李应华报道 “虽然很累,但看到我们与群众心连心的这个美好画面,真的十分温馨感人。”黄埔区妇幼保健院党支部书记张巧玲说。

昨日上午,在黄埔区红山街双沙社区沙浦祠堂核酸采样现场,待检人群分设三组同时进行,其中一条排着老人和小孩的队伍引人注目。“该采样点比较特殊,老人小孩比较多,因此我们特意开通了一条绿色通道,如有行动不便或者年纪较大的街坊或是孕妇小孩前来检测,可直接通过绿色通道优先为其进行核酸检测。”红山街双沙社区工作人员表示。